



今天
阴有阵雨
东北风3-4级
22-25℃

明天
多云有阵雨
偏北风3-4级
22-29℃

今日 1 叠 8 版
总期数第 9268 期

今日空气质量 上午:优
下午:良

新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2025年6月23日 星期一 农历五月廿八

航空科幻主题乐园落户临港

将科幻装备转化为可穿戴机甲、全息战场等实体体验,计划 2025 年底开园

晨报讯 以“数影联动未来,文旅无限精彩”为主题的《南天门计划》AI 科幻乐园启动发布会暨数字影视科技赋能文旅产业交流会 6 月 22 日在上海举行。据了解,以航空科幻 IP 为核心的沉浸式文旅项目——《南天门计划》AI 科幻乐园将在上海临港新片区启动建设,计划于 2025 年底开园。

《南天门计划》AI 科幻乐园占地 4 万平方

米,建筑面积超 8 万平方米,以中航环球原创 IP 《南天门计划》为蓝本,通过 AI 交互与仿真技术,将科幻装备转化为可穿戴机甲、全息战场等实体体验。乐园包含月背基地、机甲工坊、深空战场、鸾鸟指挥中心等四大沉浸式“战区”。游客可在 1:1 还原月球地表生态的月背基地,操作“寒光”垂直起降平台,完成物资运输任务;在机甲工坊,穿戴外骨骼装置,组装“鸣镝”战机模型,

体验航空工程师的日常;在深空战场,通过 VR-MR 混合现实技术,与玄女无人机编队协同对抗外星人;在鸾鸟指挥中心直径 20 米的球形穹幕中,参与战略空天载机平台的全局调度。

《南天门计划》AI 科幻乐园由中航环球文化传播(北京)有限公司联合上海双马智慧数字传媒科技有限公司共同打造,首次将航空工业前

沿技术转化为大众娱乐体验,如利用战机气动模拟系统开发“星际过山车”,并计划联动“时空旅程”研学基地输出航天科普课程,年底开业时还将推出限定版“南天门”战术装备文创及沉浸式短剧《深空黎明》,进一步拓展“影视+科技+文旅”的产业边界。

记者 时葵



上海影视乐园《繁花》取景地 6 月 28 日起开放 “黄河路”又回来了

还记得吗?去年夏天,《繁花》取景地上海影视乐园“黄河路”夜场开放后掀起参观热潮,至真园、金美林、红鹭等酒楼的门头霓虹灯下,游客沉浸式进入了《繁花》的绚丽世界。

如今,经过几个月的升级改造,6月28日起,上海影视乐园黄河路夜场将正式开放,开启常态化运营,游客可以重回上世纪90年代,踏上一场充满惊喜的冒险之旅。

更多建筑空间还能走进来

改造升级后的黄河路街区,最热门的霓虹灯牌夜景仍在,同时还新建了9栋新的建筑空间,与以往大部分店头只能看外观不同,这次每一个建筑空间都可以进入到室内,游客可以更沉浸式地体验复古风情。

比如走到黄河路街区的路口,就能看到新修

建的夜巴黎时装照相馆。游客不仅能在里面租旗袍礼服穿上,然后在霓虹灯牌下美美打卡拍照。照相馆里也有许多复古场景,无论外景内景,随手一拍就是年代感大片。

走到街中心,至真园的名字已经改成了珍华楼酒楼,据工作人员解释,至真园改名的原因其实是为了能够让更多剧组可以在这里取景拍戏。

现在走进珍华楼,不仅能在一楼大堂逛一逛,坐在沙发上休息一下,二楼也将第一次开放,提供给包场的游客在这里享受美食,俯瞰华美绚丽的街景。

再往黄河路深处走走,可以进上世纪90年代风格的游戏厅玩街机、打桌球。游戏厅对面的餐馆装修也是上世纪90年代风格,另一边原有的夜市小摊也会继续摆摊,大家可以尝尝炸猪排、年糕等小吃。

黄河路的尽头则是新建的旗遇时光商店,店里可以买到上海美术电影制片厂《黑猫警长》

《哪吒闹海》等经典IP周边。

另外,正式开放后,游客还能在黄河路上享受夜场 Live 狂欢,体验穿越到上世纪90年代的“黄河路 AR 大空间”。

五幕大戏将精彩上演

此次升级改造后的黄河路以“好梦黄河路”为主题,带领大家在这里沉浸式体验好吃、好看、好玩和好戏。

上海影视乐园党总支书记、总经理卢绪玲表示,在倡导文旅商展融合发展的当下,去年黄河路片区开放后的市场接受度和反馈让他们坚定了信心,因此更希望借助这样的影响力,放大发挥这一片区的价值,“我们也不希望说因为一部剧只有短暂的瞬时效应,可能当时很火,但是等热度过了,就没有什么声音了,我们更希望把热度和价值不断延伸。”

卢绪玲表示,乐园延续热度、提升影响力和

吸引力的方式是不断去跨界,“比如我们今天可以加音乐节,明天可能会加体育、加直播、加商业,还有加其他的活动节庆等,还是希望借由我们自己的一些特色不断去扩圈之后,与其他行业进行更好的融合,这对我们的整个片区乃至整个影视乐园的发展都是非常之重要的。”

6月28日起,游客将跟随乐园园长“墩墩”,踏上一场充满惊喜的冒险之旅。

活动以五幕大戏的形式展开,第一幕至第二幕聚焦传统文化,从探秘千年苗疆,到追火千年彝寨;第三幕转向海派文化,呈现上海滩戏水与上美影经典IP水战营;第四幕聚焦国潮文化,以电音泼水点燃夏日激情。此外,8月初还将有“首届汽车文化节”,通过RC遥控车漂移、老爷车巡游和无人机表演,夜游活动将从传统文化、海派文化、国潮文化最终延伸至汽车文化,解锁“影视+”的更多可能。

晨报记者 陆乙尔